

科技赋能,带动农业跑出“加速度”

(接1版)产学研深度融合是我国农业高质量发展的重要纽带。目前在研的国家农业科技项目中,参与企业超过了1000家,占参与单位总数的51%,超过一半。这样的数据意味着,企业已经成为农业科技创新的主要主体,作为“传送带”串联起科研院所和田间地头。科研团队在企业的帮助下不仅能快速了解实际问题,更能及时进行优化和定向攻关;企业也能依托于科研团队的知识储备和科研优势,突破自身瓶颈,为农民和科研团队提供技术落地和应用转化的关键支撑。科研成果、企业

转化、产业需求,三方联动互补,让农业科技创新“纽带闭环”,为成果转化提供了高效的保障。

未来,农业科技既拥有广阔的发展前景,也面临着新一轮升级与变革的诸多挑战。从实验室到农田,从播种到收获,农业科技创新与实践的脚步从未停歇。唯有不断提高协同创新效率、持续优化农业生产条件、健全配套改革保障制度,才能在新一轮全球农业科技竞争中占据主动地位,引领我国农业从“增产”迈向“提质”和“转型”的更高境界。

(据人民网)



九月,美丽的临夏花开满城,香飘世界。一束束鲜切玫瑰从临夏亿农国际鲜花港发往全国各地,远销中亚、中东及欧洲,让临夏市“魅力花都”的名片更加亮丽。人们称赞道,每一束鲜花都凝聚着泉城济南市中区的深情浇灌。

泉城济南与花儿临夏,在东西部协作帮扶中结成了对口单位。济南市市中区看好数夏市花卉产业的发展潜力,先后投入东西部协作资金3600多万元,助推玫瑰和牡丹等花卉产业走向现代化、集约化发展之路。

精准助力 共建智能温室

济南的帮扶始终将有限的资金用在最需要的地方。花卉产业是临夏市的朝阳产业,而智能温室则是这一产业的核心。济南市市中区紧扣临夏市花卉产业发展目标,大力扶持智能温室的规模化建设,为花卉产业现代化提供坚实支撑。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

泉水滋润“花”盛开

—济临协作助力临夏市花卉产业发展见闻

临夏融媒记者 赵怀斌 乔栋明 实习记者 孟庆玲

“锦上添花”,更当好“幕后英雄”。

济南市市中区积极整合资金,投入210多万元新建和改造提升花卉园区产业链道路,全面优化花卉基地对外连接与内部循环,打通花卉从“田间”到“市场”的快速通道,运输效率提升30%以上,损耗显著降低。

济南帮扶注重高标准与高科技含量。在建成温室的同时,还出资加快建设了温室集成环境调控系统、水肥一体化系统、物联网监测系统及智能补光遮阳系统,实现了温度、湿度、光照的精准管控,大幅提升了花卉产量,优质品率突破95%,直接推动“一产”向价值链高端迈进,实现了“西北玫瑰”从无到有、从有到优的华丽蜕变。

甘做幕后 完善配套保障

当临夏亿农国际鲜花港惊艳亮相、吸引越来越多关注之时,临夏州及临夏市的济南挂职干部多次深入实地调研,发现鲜花港基地在道路、电力等配套设施方面仍存在不足。大家一致认为,应用有限的资金既作

同时,还投入东西部协作资金1300万元,为临夏市现代农业科技产业园新建变配电室、消控机房、弱电机房、柴发机房等配套机房,新增增温系统、灌溉系统等设备,配套温室内部加热、灌溉管网及辅材,以及压气机、烘干机等节能型设备80余台,实现园区温室双回路供电,保障智能温室和冷链物流等高负荷用电设施稳定运行。

道路畅通、电力稳定,为整个园区的生产运营保驾护航。

注重科研 提升竞争实力

山东农业走在全国前列,也是了解世界农业发展的国际窗口。

济南挂职帮扶干部充分发挥山东优势,协助投入资金70多万元,引进花卉种苗90万株,采用模块化种植模式,实现统一育苗、统一管理、统一采收,致力于打造集花卉新品种研发和标准化种植于一体的产业体系,成效显著。积极对接山东高校及科研院所,引入分子育种等前沿技术,培育出更适应本土气候、花期更长的新品花卉,推动传统花卉产业向现代化、科技化转型,进一步强化了“研、产、销”一体化的产业能力。

秉持花卉“精”髓,深挖产业价值。创新花瓣破壁萃取技术,将牡丹花瓣转化为精油、纯露及花茶等高附加值产品,让牡丹从观赏花卉变身成为助农增收的“黄金花”。

东西部协作将“一朵花”串联成完整的产业链,转化为可触摸、可消费、可持续的“浪漫经济”,交出了一份精彩的协作帮扶答卷。

东西协作新时代 济临携手新征程

临夏州融媒体中心·临夏市融媒体中心·临夏州广播电视台·临夏日报·临夏广播电视台

近日,2025年中国流动科技馆广河县巡展在该县中学启动,活动以“科技赋能成长,创新驱动未来”为主题,通过沉浸式体验与互动操作,让科学知识“活起来”,引导学生探索科学奥秘,营造“爱科学、学科学、研科学”氛围,让科学精神在青少年心中生根发芽。

临夏融媒记者 马正兰 摄



商务赋能助力临夏牛羊“出圈出海”

(接1版)电商赋能,拓宽了销售渠道,让临夏牛羊肉走进千家万户,提高了产品知名度。

产业筑基,以品牌塑造打响知名度

目前,全州羊肉加工企业达30家,设计产能12.1万吨,上半年加工羊肉产品2.6万吨,其中东乡贡羊加工占比显著,成为拉动羊肉产业规模壮大的核心力量;牛肉加工企业29家,设计产能18.2万吨,上半年加工牛肉产品3.6万吨,与羊肉产业协同发展。

产业项目建设中,东乡经济开发区东乡贡羊全产业链精深加工项目作为重点工程,将于下半年建成投产。项目投产后,会进一步完善东乡贡羊从养殖到加工的全链条体系,大幅提升产业链附加值。与此同时,和政循环经济产业园丝路优选牛羊肉及副产品开发项目也将同步落地,为东乡贡羊等特色畜产品的深加工拓展更多空间。

在品牌塑造与品质提升上,我州以东乡贡羊为标杆,积极引导企业严格执行养殖、屠宰、加工全流程标准体系,指导膳膳羊、旭昊牛等企业制定牛羊品种选育及养殖标准,从源头保障产品品质。28个羊肉产品顺利通过“绿色食品”认证,其中东乡贡羊系列产品占据重要份额。临夏市务实清源、和政县冈拉梅朵、东乡县贡羊锁南项等5个牛羊全产业链企业商标品牌入选“甘味”农产品品牌目录,占今年全省入选品牌总数的38%,牛羊系列“甘味”品牌数量较去年实现翻倍,东乡贡羊品牌的脱颖而出成为重要助力。从“养羊脱贫”到“羊业富民”,从“单一产业”到“全链融合”,通过

产业链协同提升了产品附加值,东乡贡羊产业正以“小切口”做好“大文章”。此外,我州在“甘味出陇”“甘味入湘”等系列推广活动中,将“东乡贡羊”与“河州味道”“广河羊羔肉”并列作为核心推广品牌,并以“甘味”品牌为引领,通过参加上海中国国际皮革展览会、东乡贡羊、广河羊羔肉进京参展、在央视栏目进行展播等一系列活动拓展市场,持续扩大东乡贡羊的市场知名度与认可度,推动其成为临夏特色产业的一张闪亮名片。

美食产业,助力产业融合发展

惠发(临夏)食品供应链科技有限公司取得东南亚、中东、欧盟等国家地区的全部出口认证,进一步提升了产业的市场竞争力。

外贸发力,让牛羊制品“走出去”

今年,州商务部门立足临夏资源禀赋和产业特点,聚焦食品和民族特需用品生产供应基地企业,开展全程跟踪服务,协助企业办理进出口资质、原产地证书、Halal认证等关键手续,有力推动我州牛羊肉产业链相关产品“走出去”,一批企业出口业绩表现亮眼。其中,临夏市主慈肠衣进出口有限公司向意大利出口绵羊肠衣,货值达260万元;临夏州华安生物制品有限责任公司实现对马来西亚出口价值132万元的猪蛋白酸钠产品;甘肃君盛皮革有限公司通过跨境电商B2B模式,向巴基斯坦出口绵羊蓝湿皮,货值50.47万元,标志着该企业实现了由代理出口向自营出口的重要转变,也为全州外贸新业态发展提供了全新增长点。

一系列延链补链项目如预制菜、明胶、人工心脏瓣膜和氯化高铁血红素等,推动牛羊产业向高端迈进。临夏市、临夏县屠宰加工产业集群成为全省牦牛产业集群的重要板块,广河县三甲集皮革毛纺产业集群列入全省8个特色产业集群。

美食产业的发展,不仅提升了牛羊产品的附加值,还促进了产业融合,进一步推动了牛羊全产业链的发展。

当暮色为临夏的山峦镀上金边,冷链物流车正载着新鲜牛羊肉驶向省内外。从“养得好”到“卖得好”,从“产业链”到“价值链”,临夏牛羊产业的每一步跨越,都印刻着乡村振兴的时代足迹。未来,随着“一带一路”经贸合作的深化和电商新业态的蓬勃生长,这片土地上的牛羊,将带着陇原的温度与风味,在更广阔的世界舞台上,续写富民强州的新篇章。

康乐公安近期多次救助放生多类保护动物

据了解,胭脂派出所民警在修建防洪渠时发现6只“三有”保护动物刺猬。经现场检查,刺猬均无外伤、健康状况良好,民辅警随后将其带回附近林区妥善放归自然。

此前,森林公安局联合鸣鹿派出所快速救助群众在修建防洪渠时发现的4只朱雀,成功抓获14只朱雀,联合上湾乡政府前往上湾乡沙塄村白桦林,在适宜朱雀生存的环境中将其放归野外。

近日,森林公安局民辅警在林缘地带日常巡查时,解救了1只被困的国家二级保护动物啄木鸟,为其投喂食物与水。待其体力恢复、具备野外生存能力后,带至适宜环境妥善放生,助其重返自然。

公告

临夏县河西乡塔张村二社23号村民张学富,男,汉族,身份证号622921197803027515,于2021年10月7日在河西乡塔张村自己铺子门口找见一女婴,取名张怡欣,抚养至今,因办理入学手续等相关原因,现面向社会寻找亲属,自登报之日起60日内,请婴儿生父母或监护人前来认领。

联系地址:临夏县河西乡塔张村委会
联系电话:15025803745
临夏县河西乡塔张村委会
2025年9月19日

全州优化营商环境部门座谈会召开

本报讯 (临夏融媒记者 马博文) 9月18日,全州优化营商环境部门座谈会召开,省营商环境督查组组长、省司法厅二级巡视员杨国民出席会议并讲话。

会上,州政府相关负责人汇报了全州营商环境工作总体情况。州法院、州检察院、州司法局等相关部门负责人作了交流发言。

会议要求,各级各部门要聚焦改革创新、指标攻坚、政企协同等关键环节,通过实施精准化、系统化提升举措,加速建设“西部领先、全国靠前”的一流营商环境。要深化改革创新,大力推行“小切口”改革试点,开展“全省营商环境改革典型案例”评选活动,形成更

“情系临夏·泉城送岗”2025年济临东西部劳务协作招聘会暨高校毕业生专场招聘活动举行

本报讯 (临夏融媒记者 马健) 为全面深化济临两地劳务协作,助力更多群众就业增收,9月18日,由州人社局联合济南市人社局举办的“情系临夏·泉城送岗”2025年济临东西部劳务协作招聘会暨高校毕业生专场招聘活动在临夏市红园广场举行。

招聘会上,对第二批“济南临夏劳务协作就业创业服务联盟”成员单位进行了授牌,举行了济南、临夏各区县劳务协作品牌共建签约仪式。

据了解,此次招聘会采取线上线下同步开展的方式,面向高校毕业生、农民工等重点群体,提供医疗、教育、汽车养护、电商及财务咨询等领域就业岗位近

我州筑牢反诈“第一道防线”守好群众“钱袋子”

本报讯 (临夏融媒记者 马进忠) 今年以来,人民银行临夏州分行多措并举,扎实推进电信网络诈骗精准治理工作,全力筑牢反诈“第一道防线”,取得显著成效。

聚焦源头治理,守牢“资金链”首道关口。指导金融机构规范账户开立业务,严格落实开户实名制要求,健全客户尽职调查机制,强化对异常开户情形的审核力度;督导金融机构完善账户分类分级管理制度,对存量银行账户开展精细化梳理与定向排查。今年,已成功堵截诈骗犯罪14起,抓获犯罪嫌疑人7名,拦截涉案资金147万元。

凝聚警银力量,强化风险监测管控。深化与公安等部门协作,精准揭示新型非法资金转移手法,指导金融机构优化并运用账户风险监测系统,提升对涉诈账户及可疑交易的监测、识别与管控能力;组织银行机构对涉案账户逐户开展倒查,深入查找管理漏洞,及时纠偏整改。上半年,累计核对涉案账户400余户。

加强宣传教育,营造全民反诈氛围。拓宽“线上+线下”宣传渠道,通过网络直播、情景短视频等形式,组织辖内银行机构多维度、高频率开展反诈宣传活动。结合典型案例讲解账户风险防范知识,切实提升群众知晓度与警惕性。今年,累计开展各类宣传活动20余次,发放宣传资料1万余份,覆盖群众超1万人次。

深化与公安等部门协作,精准揭示新型非法资金转移手法,指导金融机构优化并运用账户风险监测系统,提升对涉诈账户及可疑交易的监测、识别与管控能力;组织银行机构对涉案账户逐户开展倒查,深入查找管理漏洞,及时纠偏整改。上半年,累计核对涉案账户400余户。

加强宣传教育,营造全民反诈氛围。拓宽“线上+线下”宣传渠道,通过网络直播、情景短视频等形式,组织辖内银行机构多维度、高频率开展反诈宣传活动。结合典型案例讲解账户风险防范知识,切实提升群众知晓度与警惕性。今年,累计开展各类宣传活动20余次,发放宣传资料1万余份